

Наша несчастная земля неоднократно залита кровью своих граждан, своих детей. Издавна, будучи еще Русью и Россией, она не давала покоя захватчикам, с тех пор и до настоящего времени они смотрят на нашу землю и пытаются сломить дух русских, уничтожить народы, завладеть сокровищами. Пока, Слава Богу, им это не удастся.

Великая Отечественная война 1941-1945 годов прошла по всем семьям нашей многострадальной Родины, кто-то сумел вернуться, а кто-то пал в бою.

Я расскажу о военной истории своей семьи по маминой линии, так как мой отец – югослав, а история Югославии не настолько трагична, как история моей Родины.

Мой прадедущка, Романенко Тихон Трофимович, 1920 года рождения, оказался на фронте в 1939 году участником Советско-Финской войны, в звании старшины. Под г. Выборгом моему прадедущке снарядом перебило позвоночник, он был отправлен в госпиталь Владивостока, где проходил реабилитацию. В 1943 году прадедущка оказался уже на другой войне, Великой Отечественной. К сожалению, информации об участниках Советско-Финской войны очень мало, так сказать, данная война была «не в почете», поэтому выживших ее участников не вносят в книги памяти. И самое интересное, неважно, что он и потом воевал.

Его старший брат, мой двоюродный прадедущка, Романенко Иван Трофимович, 1912 года рождения, был призван в 1941 году. Его боевой путь был долог, закончился он только 16.08.1945 года. Служил в составе 157 стрелковой дивизии.

Вот такой путь прошел мой дедущка, а закончил он его здесь:

Дедущка вернулся домой в д. Егозово, женился, и у него родилось шестеро детей. О других наградах не знаю, в книге памяти нашла, что он был награжден Орденом Красной звезды 17.08.1944г.

Прадедущка по женской линии, Куликов Михаил Николаевич, 1926 года рождения, был призван в ряды бойцов в 17 лет, в ноябре 1943 года. Судя по сохранившемуся военному билету, прадедущка был зачислен стрелком в 3 стрелковый батальон 768 артиллерийского полка, с января 1944 до декабря 1944 года - стрелком 85мм и 100мм орудия, с декабря 1944 до августа 1945 - стрелком 228 бронепоезда. Награжден медалями «За победу над Германией», «30 лет Советской Армии и Флота», «50 лет Вооруженных Сил СССР», Ордена Отечественной войны I и II степени». Вернулся домой в 1950 году, женился, и у него родилось трое детей. Мама рассказывала, что прадедущка не любил говорить о войне: «Пусть байки рассказывают те, кто в тылу сидел, а мне говорить нечего – спирт 100 мл, чтоб не страшно было, и приказы убивать, у нас были приказы и по своим стрелять». И плакал навзрыд.

Так как семьи были большие, то можно с уверенностью сказать, что героев было немало. Были у меня двоюродные дедущки, воевавшие и попавшие в плен. Один прадедущка был контужен, пленен, бежал, его скрывала полячка, потом он вернулся в расположение части. Второго прадедущку из лагеря освободили наши войска.